

Восхождение на вершину пика АВИЦЕННЫ
с С.-З. по гребню - 2б кат. тр.

2

Восхождение на вершину совершается с бивуака, расположенного на верхней морене ледника Авиценны под вершиной Серая.

Пересекая ледн. Авиценны, выйти к снежному кулуару, спускающемуся от провала в С-З. гребне Авиценны. Провал находится намного правее вершины. По снежному склону подниматься до подгорной трещины, выше которой кулуар сужается и достигает крутизны до $40-45^{\circ}$. При подъеме следует придерживаться правой стороны кулуара.

От провала идти по левой стороне гребня, сначала по обледенелым плитам - 6-7 метров, затем по снегу, придерживаясь скал. Снежный склон крутой - $40-45^{\circ}$, при прохождении требуется страховка через выступы и крючья. Преодолев этот участок длиной 150 метров, выйти в камин высотой 15 метров, образованный скалами гребня и большой отдельно стоящей скалой. После камин преодоливается небольшой скальный участок с попрежней страховкой, выводящий на небольшую ровную площадку.

Далее двигаться с попрежней страховкой по скалам средней трудности, траверсируя гребень с левой стороны. Затем следует небольшой снежник, который обходится снизу. Далее преодолев 10-метровый камин, по крутым гранитным скалам выйти на гребень. Страховка через выступы. Дальнейший путь по гребню по легким скалам на 50 метров не представляет особых трудностей. На высшей точке участка сложен контрольный тур.

По легким скалам гребня и по 4-х метровой стенке спуститься к основанию хандарма. Хандарм обходится слева, для чего спуститься вниз по грани скал и снега вдоль хандарма примерно на 20 метров. При обходе страховка крючьевая. Затем по легким скалам уходить вправо вверх по направлению к гребню до границы скал и снега. С гребня спуститься на снежник по неширокому колобу.

К следующему хандарму, который берется в лоб, подойти по снежнику. Выходя на хандарм, двигаться по заглаженным гранитным скалам и спуститься по камину к подножию большого куполообразного хандарма. Хандарм преодолевается в лоб по скалам средней трудности. Страховка через выступы, ^ахандарм контрольный тур

Спуск с хандарма производится по левой стороне гребня, по расщелине вниз на площадку перед снежником. Далее путь идет по снежнику до гранитных лбов предвершинного хандарма.

На хандарм подниматься по короткому участку плит до узкой полочки идущей влево, по этой полочке и далее по камину через пробку.

После выхода из камнина траверсировать жандарм по левой стороне по полочкам, далее по расщелине выйти на гребень, который тянется налево. По острому гребню жандарма подняться на его вершину; контрольный тур.

Спускаться с жандарма по острому гребню, далее по узкой щели между этим жандармом и скальным выступом, которым оканчивается жандарм. Обогнув этот выступ по радиальную направо через 15 метров выйти на снежную перемычку, с которой хорошо просматривается путь до вершины.

Подъем на вершину начинается по неглубокому очень сыпучему кулуару на 50 метров. Затем перейти на левую по ходу сторону кулуара, частично заполненного снегом, и по нему подняться до гребня небольшого контрфорса, с которого спускается этот кулуар. Преодолев 2-х метровую стенку подняться на площадку. Далее по несложным скалам 60 метров до вершины.

Спуск с вершины осуществляется с противоположной стороны по маршруту Iб категории трудности. Сначала вправо по скалам спуститься по стенке широкого камнина и далее по гребню двигаться до снежной перемычки. С перемычки спускаться влево по одному из кулуаров по осипям и по снегу в верховье цирка ледника Авиценны. По леднику возвратиться на бивуак на морену.

РЕКОМЕНДАЦИИ ВОСХОДИТЕЛЯМ.

1. Количество участников - 6-8 человек
2. Исходный бивуак - на морене ледника Авиценны
3. Время выхода - не позднее 5 часов
4. Снаряжение на группу 6 человек: крючья скальные - 6 шт., молотки - 2 шт., карабины - 6 шт., веревки основные 3x30 м.

Маршрут занимает 12 часов

Первопрохождение было совершено в начале 50-х годов

Составил: *Валерий Согрин* /Согрин/

*Хорбайский баз 2-й к.к.
Чуйский хребет
Валерий Согрин*



Вершина АВИЦЕННЫ с ледника Авиценны

